

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Четверг
30 марта
1944 года
№ 13 (1791)
Подписная плата
2 р. 25 к. в месяц



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА:

15) Колхоз «Красная волна», Автоинхинского сельсовета, председатель колхоза Малышев Алексей Фадорович, обеспечивший полную записку семенных фондов кондиционными семенами, отремонтировавший сельскохозяйственный инвентарь и выполнивший план вывозки навоза на 110 процентов.

16) Колхоз «Новая жизнь», Лапшаинского сельсовета, председатель колхоза Залонин Александр Иванович, обеспечивший полную записку семенных фондов кондиционными семенами, отремонтировавший сельскохозяйственный инвентарь, выполнивший план вывозки навоза на 100 процентов.

17) Колхоз «Красная нива» Макарьевского сельсовета, председатель колхоза Шакин Василий Сергеевич, обеспечивший полную записку семенных фондов кондиционными семенами и выполнивший план вывозки навоза на 87 процентов.

18) Колхоз «Культура», Богородского сельсовета, председатель колхоза Лебедев Яков Павлович, обеспечивший полную записку семенных фондов кондиционными семенами и отремонтировавший сельскохозяйственный инвентарь.

Быстро исправить все недостатки в подготовке к севу

По району закончена государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу. Можно определенно сказать, что ни один колхоз полностью к севу у нас еще не готов. Многие колхозы имеют недостатки в подготовке семян — семена некондиционны — плохо отсортированы, имеют повышенную влажность. Во многих колхозах совсем не подготовлены семена клевера, — семенники не обмолочены, головки не вытерты. В ряде колхозов не выполнен план обучения к работе крупного рогатого скота. Не заготовлена чурка для тракторов.

По Автоинхинскому с-совету — в колхозе «Трудовой переселенец» не отсортировано 8 центнеров пшеницы и 12 центнеров гороха. Не обмолочены и не вытерты семенники клевера с 3 га.

В колхозе «Автоинхинский» также не отсортировано пшеницы 8 центнеров и гороха 2,5 центнера.

В колхозах: имени Д. Бедного, «Новая жизнь» не подготовлены клеверосемена.

В колхозе «Красногор», кроме неподготовки клеверосемян, не хватает по плану 5 центнеров пшеницы.

По Богородскому с-совету — в колхозе имени Жданова в основном к севу готовы: семенами обеспечены по всем культурам, инвентарь (плуги, бороны) отремонтирован, навоза на поля вывезено на 40 тонн больше против плана. Но лошади истощены. Чурка для тракторов в необходимом количестве не заготовлена. Сено из-за реки 150 центнеров не вывезено. Нехватает обрчи для обученного рогатого скота в количестве 6 комплектов.

В колхозе «Завет Ильича» не вывезено сено с заливных лугов. Не заготовлена чурка. Не закончено вытирание клеверосемян.

Такое же положение с клеверосеменами и сеном в колхозе «Красный воин».

В колхозе имени М. Горького не заготовлена чурка, не вывезено сено, не закончено сортирование овса и льбосемян.

В колхозе имени Калинина из плана обучения рогатого скота в количестве 21 голова обучено всего 3. Горох имеет большую влажность и непригоден к севу.

По Макарьевскому с-совету — в колхозе имени Красина не закончено сортирование льбосемян, пшеницы, гороха. Не обмолочены и не вытерты клевер. Не заготовлена чурка.

По колхозу «Дерябинский» не доведены до кондиции семена гороха и льбосемена. Не выполнен план обучения крупного рогатого скота. Не заготовлена чурка.

Также же недостатки по колхозам: «Путь к социализму», «17 годовщина Октября», имени Ворошилова, имени Молотова и другим.

Подобные недоработки имеются решительно во всех колхозах района. Даже по лучшим сельсоветам таким, как Зверининский, колхозы имеют еще много незаконченной подготовительной к севу работы.

Все это говорит за то, что предстоит еще большая и упорная работа в этом деле. Руководству сельсоветов и первичным партийным организациям необходимо в намеченные при проверке сроки снова проконтролировать каждый колхоз, как будут выполнены указания проверочной комиссии по устранению всех недостатков в подготовке к весне.

Быть во всеоружии к весеннему севу — важнейшая и главная задача, патристический долг каждого руководителя колхоза, каждого колхозника и колхозницы. На величайшие победы героической Красной Армии колхозы района должны ответить успехами весеннего сева. Тщательная и своевременная подготовка к нему и будет решать этот успех.

Герой Советского Союза А. В. Алелюхин



На снимке: Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан А. В. Алелюхин. Второй медали «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий командования при прорыве сильно укрепленной полосы немцев в районе г. Мелитополя. Отважный сталинский сокол родился в Калининской области.

Своевременно застраховать посевы

Партия и правительство оказывало и оказывает огромную помощь колхозам в случаях гибели посевов.

По нашему району в 1943 году за гибель посевов выплачено колхозам 359300 рублей. Отдельные руководители колхозов, явившие важность страхования охотно страхуют свои посева по сверхокладу.

При наличии градобития в 1943 году, в особенности по Горкинскому сельсовету, колхозы, страховавшие посева получили: колхоз «Красный лесоруб» за гибель озимых посевов — 78300 рублей, «Красные пески» — 48500 рублей, «Красный расцвет» — 31100 рублей, «Красная звезда» — 29600 рублей.

Но отдельные колхозы не страховавшие посева сверхокладом получили всего по 200 — 500 рублей за всю пострадавшую площадь.

Все без исключения колхозы в районе уже получили планы весеннего сева. Заботливые руководители колхозов уже приступили к страхованию посевов весеннего клина учитывая, что страхование их проходит лишь в период сева и до конца сроков сева. Однако, большинство колхозов все еще раскачиваются. Надо учесть уроки прошлых лет и поставить дело так, чтобы ни один колхоз в районе не был вне сверхокладного страхования посевов. Страховым агентам на местах необходимо всемерно добиваться проведения в жизнь данных мероприятий направленных на укрепление экономики колхозов.

В Торопов,
Ст. страховой инспектор.

Готовить коня к полевым работам

Колхозы нашего района в подготовке к весеннему севу имеют одним из слабых мест — это плохая подготовка коня.

Много слов было растрчено у нас и на районных совещаниях и на колхозных собраниях о необходимости улучшения ухода за конем и его воспроизводство. Однако, факты самого последнего времени, показывают, что преступно-небрежное отношение и злоупотребления в этом деле существуют в очень многих колхозах руководители, которых попрежнему или «умывают руки», или беспомощно разводят ими при весьма неблагоприятном состоянии коня. Только за январь, февраль и половину марта по району вновь пала 61 лошадь.

О чем же говорят эти факты? При разборе дел в народном суде о погубленных лошадях каждый раз выясняется, что причиной гибели является все еще существующая в колхозах в отношении к коню обезличка. Что руководство колхозов стоит далеко от постоянного контроля в уходе за конем. Что некоторые конюхи, пользуясь этим, совершают уголовные преступления. Только на днях по колхозу имени Сталина, Лапшаинского сельсовета, было вскрыто, что один из конюхов овес и соль, выдаваемые для лошадей, воровал, а лошади оставались без необходимой порции овса и соли.

По ряду колхозов конюхи не выполняют самых простых правил в уходе за конем. Какого особого труда стоит, например, чистка лошадей или обрезание копыт? Но даже и здесь дело доходит до того, что на лошадях образуются толстые корки грязи, а копыта у молодых лошадей отрастают до того, что лошадь не может ступить и шагу без боли.

Обезличка существует во всевозможных формах. Формально лошади прикреплены за колхозниками. Но прикрепленными лошадьми часто пользуются члены семей тех колхозников, за которыми лошади закреплены — женщины и подростки, неспособные к правильному обращению с конем. Или, например, во время освобождения ко-

ня от работы в лесу и других работ по болезни, вместо того, чтобы за конем усилить уход и дать ему лучшее питание, больные кони попадают часто в такое положение, когда их эксплуатируют еще больше, чем на постоянной работе и кто подало. Вместо отдыха и улучшения ухода за конем и его воспроизводство. Однако, факты самого варварского к нему отношения; он используется по всяким, «необходимым случаям» и именно кем подало.

В решении партии и правительства от 13 мая 1943 года «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», указывается, что за простой лошади, вызванный временной потерей работоспособности лошади, вследствие неправильного кормления, поения, побитости и других повреждений, происшедших по вине конюха или колхозника, работающего на этой лошади, с виновного взыскивается 2 трудодня за каждый день простой лошади.

Это решение предусматривает, чтобы в скорейшей поправке больной лошади были заинтересованы и тот колхозник, к которому прикреплена лошадь и конюх. В этом случае эксплуатация больной лошади была бы устранена. Но у нас руководство колхозов не применяет в практике это решение партии и правительства и тем самым дает повод к тому, что слабые и больные лошади окончательно выводятся из строя при подобного рода обезличке. Районный комитет партии, в своем решении от 23 марта вновь напоминает секретарям первичных партийных организаций, председателям сельсоветов, что они несут ответственность за состояние конского поголовья и что подготовка коня к весеннему севу является одной из центральных задач партийных и советских организаций района. К виновным в гибели и порче лошадей предъявлять материальный иск, а в особо злостных случаях привлечь к уголовной ответственности.

О мастерских по ремонту сельхозинвентаря

Система промкооперации, в целях оказания помощи колхозам в подготовке к весне, согласно решения райкома партии и исполкома райсовета, должна организовать в районе постоянно действующие ремонтные мастерские по ремонту подвижного состава и сельхозинвентаря.

Первичные парторганизации и сельсоветы обязаны в этом деле принять живейшее участие, чтобы местные промкооперативы более успешно справились с указанной задачей.

Активно руководят этим Макарьевский и Хмелевский сельсоветы; здесь мастерские уже проводят необходимую для колхозов ремонтную работу.

Однако, есть и такие сельсоветы (Тимарихинский, Новоникольский, Горкинский), которые никак не участвуют в организации ремонтных мастерских.

Дело успешного ремонта сельхозинвентаря в период весеннего сева и уборочной — очень важный вопрос, от разрешения которого во многом будет зависеть и сам успех сева, а также и летних работ в колхозах. А отсюда и ответственность каждого председателя сельсовета в деле бесперебойной работы ремонтных мастерских очень большая. Это надо учесть руководству сельсоветов

Карева, Лебедев,
леспромоскоа.

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь—Проскуров и, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копытыцы, Трэмбовля, Чертков, Гусятин, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронемашин и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5000 автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскуров. Развивая успех советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец-Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировали реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27-го марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городами Заставна и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе и

технике. Танковые части 2-го соединения за 5 дней боев истребили свыше 8000 гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкеты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу Государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пускаться на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на Государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитле-

ровцев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бои с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким нацистам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Волинский.

Организованно провести отчетно-выборную кампанию в первичных парторганизациях

С 1 апреля по району проводятся отчетно-выборные собрания партийных органов.

Отчетно-выборная кампания партийных органов — событие большой важности для каждой первичной парторганизации. В настоящих условиях — в условиях Великой Отечественной войны — эта кампания должна пройти под знаком проверки каждой парторганизации, как она способствовала и способствует общенародному делу освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Первичные парторганизации нашего района за военные годы добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Большое внимание уделялось расширению политического кругозора членов и кандидатов партии. Еще более расширилась связь партии с массами. Значительно выросли ряды районной парторганизации за военные годы: принято в члены партии 238 человек и кандидаты — 260 человек.

За период войны хозяйственная жизнь района по темпам работы и по получению продукции значительно подвинулась. Колхозы в более короткие сроки справлялись, чем в довоенные годы, со всеми сельскохозяйственными работами и давали все больше продуктов питания для Крас-

ной Армии и сырья для промышленности.

Однако, эти достижения, в сравнении с требованиями момента, являются далеко недостаточными. На предстоящих отчетно-выборных собраниях коммунисты обязаны полным голосом сказать о всех имеющихся в хозяйственной и партийной работе недостатках, происшедших по вине членов партии. Надо разоблачить бездельников и срывщиков мероприятий, проводимых партией и правительством для дела укрепления мощи фронта и тыла. Внимание партийных организаций должно быть также сосредоточено на вопросах партийно-организационной и политико-воспитательной работы. Чем выше уровень внутривнутрипартийной и воспитательной работы, тем успешнее будут разрешаться все хозяйственные задачи. У нас же в ряде первичных партийных организаций внутривнутрипартийная и воспитательная работа является очень слабым местом, — это надо сказать о таких парторганизациях, как Новоникольская, Лапшаевская, Горкинская.

По линии хозяйственной, в целом по району, у нас имеются прорывы с выполнением плана льнопоставок, плана лесодровозаготовок. У нас имеются и плохо успевающие колхозы в подготовке к весне.

Все эти вопросы — уровень

их разрешения — показывает уровень партийной деятельности каждой первичной парторганизации в отдельности.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться и при проведении их точно соблюдать устав и инструкцию ВКП(б). Отчет каждого секретаря о работе парторганизации за весь отчетный период должен быть построен так, чтобы он показал всю деятельность предприятия, колхоза, учреждения и вскрыл решительно все недостатки в их работе. Строгой большевистской критике и самокритике со стороны докладчиков и выступающих в прениях должны подвергнуться все промахи и упущения в работе.

Отчетно-выборная кампания должна помочь каждой первичной парторганизации еще больше укрепить партийные ряды, изгнать из практики хозяйственной работы вялость. Способствовать насаждению строжайшей железной дисциплины и сосредоточить все внимание всей партийной организации в целом на предстоящих партийных и хозяйственных задачах, главными из которых для нашего района являются — успешное завершение плана лесозаготовок и проведение высоким качеством весеннего сева.

М Сахаров, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

О мероприятиях по улучшению санитарного состояния райцентра и населенных пунктов района

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВАРНАВИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ от 17-го марта 1944 года

В соответствии с решением исполкома облсовета от 7 марта 1944 г. за № 450, исполком райсовета решил:

1. Обязательное постановление от 10 апреля 1943 г опубликовать в очередном номере районной газеты для неуклонного исполнения.

2. Обязать Варнавинский сельсовет (т. Паташева) устроить плот с хорошим подъездом к реке Ветлуге для наполнения водной бочек.

3. В случаях отсутствия дезинфицирующих препаратов —

хлорной извести и карболовой кислоты — дезинфекцию уборных и выгребных ям ежемесячно производить путем посыпки тонким слоем золы (пункт 3 обязательного постановления).

Нечистоты из уборных, согласно пункту 7 обязательного постановления, разрешается вывозить на поля на расстояние не менее 1 километра от населенных пунктов и немедленно засыпать торфом или запахивать.

Председатель исполкома райсовета **Ерофеев**. Секретарь — **Агашнов**.

Обязательное постановление ВАРНАВИНСКОГО ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 10-ГО АПРЕЛЯ 1943 ГОДА

Для предупреждения развития эпидемических заболеваний и поддержания чистоты в населенных пунктах района Исполком Райсовета депутатов трудящихся — в соответствии с постановлением ГЕО от 2 февраля 1942 г. постановляет:

1. В с. Варнавино, на поселке стекольного завода «Красный луч» и во всех населенных пунктах района произвести очистку площадей, улиц, переулков, открытых дворов, уборных, выгребных ям и постоянно держать их в чистоте.

2. Учреждения, торгующие организациями, домовладельцы обязаны убирать улицу против занятого им участка на ширину 12 метров, а на Набереж-

ной улице в Варнавино — во всю ширину ее.

3. Все учреждения, организации, домовладельцы в с. Варнавино должны иметь выгребные ямы и уборные, в которых не реже одного раза в неделю производить дезинфекцию хлорной известью, за отсутствием таковой, производить опрыскивание карболовым раствором.

4. Все учреждения, организации, домовладельцы в с. Варнавино должны прорыть канавы, устроить тротуары на протяжении их участка, произвести озеленение улиц.

5. В райцентре (с. Варнавино), мусор и отбросы в летнее время свозить в овраг между кладбищем и улицей 3-го Цы-

тернационала, и по мере накопления мусора уничтожать (сжигать). Запрещается вывозить мусор и разные отбросы на откосы потанинского оврага и другие места.

6. Отбросы гнилых овощей, во избежание заболеланий скота, подлежат закапыванию в землю на глубину не менее одного метра поверх овощей.

7. Нечистоты из уборных разрешается вывозить на поля при условии разливать их тонким слоем, засыпать торфом с последующим запахиванием.

8. Райантеке обеспечить организации и дома колхоза хлорной известью или же карболовым раствором.

9. Ввиду отсутствия ассенизационного обоза при райкомхозе, обязать колхозы «Ленинский путь» и «Правда» за установленную плату с домовладельцев вывозить нечистоты в поля на предмет их удобрения.

10. Наблюдение за проведением настоящего решения поручается санитарной инспекции, сельским советам и органам милиции.

11. Виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу в административном порядке до 100 руб. или принудительным работам сроком на один месяц, а в отдельных случаях привлечению к уголовной ответственности.

12. Настоящее решение вступает в силу через две недели после его опубликования.

Председатель исполкома райсовета **Ерофеев**. Секретарь — **Агашнов**.